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Tisztelt vendégeink, tisztelt kollégák!

Köszönjük, hogy megtisztelték projektzáró ünnepségünket. Aki a megnyitón is részt vett,
láthatta, hogy fekete fehérben volt mindkét nevelőtestület. Tiszta lappal indultunk, most
ruházatunkkal is szeretnénk kifejezni, hogy színessé váltunk. Jelképezzük a kompetencia
alapú nevelés ősi elemeit, (TŰZ, VÍZ, LEVEGŐ, FÖLD) valamint éves tevékenységeinket.
Miért vágtunk be egy ismeretlen dologba? Mert valljuk, hogy egy jó nevelőtestület követi a
környezetében történő változásokat, innovatív, módszereiben megújulni képes. (Dr. Gloviczki
Zoltán közoktatásért felelős helyettes államtitkár szerint azonban nem találja fel a spanyol
viaszt, a régi értékekre épít). A kompetencia alapú nevelés-oktatás olyan értékeket képvisel,
az óvoda-iskola átmenet tartalmának újszerű kidolgozása, az inkluzív pedagógiának az
együttélésnek az elterjesztése, a játéknak, mint a fejlesztés céljának és eredményének
megjelenítése, a játék-érzelem-erkölcs metodikai kapcsolata) mely közel áll eddigi
értékeinkhez, helyi nevelési programunk gyakorlatához. A MIP-ben megfogalmazott
pedagógiai hitvallásunk: Óvodánk arra törekszik, hogy a felnövekvő gyermekek egyénisége
harmonikusan fejlődjék, s illeszkedjék a magyar és európai unió értékrendjéhez. Célunk, hogy
az óvoda boldog, tevékeny színtere legyen a képességek kibontakoztatásának, ahol a játék a
gyermekek legfontosabb tevékenysége, fejlesztő eszköze.
Fontos számunkra az erkölcsi értékek kiemelése, a néphagyományok ápolásában, a
környezettudatos nevelésben. Hangsúlyt fektetünk a kapcsolatok humánus alakítására, a
szocializációs folyamatban az egyén elfogadására, tiszteletére. A célok közelsége mellett
kíváncsiak voltunk milyen egy Európai Uniós pályázat, képesek vagyunk-e ennyi emberrel jól
együttműködni? Mi is az a kompetencia alapú nevelés? Ma már tudjuk, hogy az, amit az
eddig is végeztünk, csak most már tudományosan is meg tudjuk fogalmazni.  A kompetencia:
az ismeretek, ezek alkalmazási képessége és az alkalmazáshoz szükséges megfelelő
motivációt biztosító attitűdök összessége. A kompetencia alapú oktatáson tehát a készségek,
képességek fejlesztését, az alkalmazásképes tudást középpontba helyező oktatást értjük.
Ennek egyik elengedhetetlen feltétele a pedagógiai módszertani kultúra megújítása, melynek
lehetséges eszköze a problémaközpontú tanítás, a cselekvésből kiinduló gondolkodásra
nevelés, a felfedező tanítás-tanulás, a megértésen és tevékenységen alapuló fejlesztés. Az
óvodában ez leegyszerűsítve: projektpedagógia, komplexitás, tevékenységen alapuló
fejlesztés. A pályázat során nem minden olyan volt, mint ahogy elképzeltük.  Nehezen jött a
segítség. Annak ellenére, hogy szeptembertől indult a projekt, áprilistól kezdtük a
továbbképzéseket, a szaktanácsadók is innen ontották ötleteiket, javaslataikat. Óvodánkban 1
csoportban, a Fecske csoportban, 29, év végére 30 gyermekkel, 2 óvónővel, Bíró Szilviával és
Szlobodáné Homoki Ildikóval  kezdtük a pályázat megvalósítását. 270 órában 19 db
bizonyítványt szereztünk. A kompetencia alapú programcsomag megismerésén kívül részt
vettek a kollégák sajátos nevelési igényű gyermekek nevelésével kapcsolatos továbbképzésen,
Tanácsokat kaptak az egyéni deifferenciáláshoz, az agresszió gyakorlati kezeléséhez, valamint
a zökkenő mentesebb iskolakezdéshez. 2 óvónő megismerkedett a Pover Point program
készítésével. A vezető többek között menedzserképzésen vett részt. Kompetencia mentorunk
Petránné Képes Gizella segítségével a dokumentációkat egészítettük ki, felülvizsgáltuk és
módosítottuk a HOP-pot, az egyéni fejlődés nyomonkövetési rendszerét. Smizsánszkyné
Marján Ida intézményi folyamat-tanácsadóval elsősorban az innovációs feladatokat, a
horizontális tanulás lehetőségeit, a kötelező dokumentációt tekintettük át. Hospitálásra is sor
került minden szakértő esetében. Óvodapedagógusaink munkáját segítette továbbá IKT
szakértő, mentálhigiénés tanácsadó.  A kompetencia alapú nevelésről, a programcsomag
alkalmazásáról 2 nevelőtestületi értekezlet is volt az év folyamán. A pályázatban
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megvalósításra kerülő további kötelezettségeinkről, óvónőnk, Szlobodáné Homoki Ildikó fog
képes beszámolót tartani.
Ma már biztosan sok mindent másként írnék, tennék, de nem hagynám ki a lehetőséget.
Óvodánk tovább lépett a TÁMOP 31.4sz pályázat kereteiből. Az Educatio Társadalmi
Szolgáltató Nonprofit Kft.honlapján regisztráltuk az intézményi innovációkat. Itt történik a
referencia intézmények feltöltése is. Ennek feltétele 2 „Jó gyakorlat” megléte. Egyik jó
gyakorlatának címe: Az infokommunikációs nevelés helye a 3-7 éves gyermekek
kompetencia fejlesztésében, a másik a Játék értelmezése korszerű pedagógiai szemléletben.
Megpályáztuk a referencia intézményi címet is. Ezúton is köszönöm a fenntartó és kollégáim
támogatását. A referenciaintézménnyé válásnak több feltétele van. Egyik az intézmény
dokumentációinak formai, szakmai megfelelősége, gyakorlatban való bemutatása, másik
továbbképzések végzése.
Az előminősítésnek megfeleltünk. További feladatunk a TÁMOP 3.1.7 sz.  pályázaton való
részvétel, ahol a felnőttképzés fortélyaira készítik fel a nevelőtestül tagjait. Amennyiben ezt is
teljesítjük, Referencia intézmény lehetünk

- az infokommunikációs technológiák alkalmazásában példaértékű intézmény,
referenciahely

- új típusú felsőoktatási gyakorlóhely.

Egy Uniós pályázat sok munkával jár. Ennek ellenére bíztatok minden intézményt, hogy
legalább egyszer próbálja ki. A nehézségek mellett sok öröme lesz benn.

„Mindegy, hogy képességeid mekkorák, fő, hogy a tőled telhető legjobbat formáld belőlük és
általuk”

(Weöres Sándor)

Köszönöm, hogy meghallgattak.

A pályázat eredményei

A TÁMOP 3.1.4
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A TÁMOP-3.1.4 /09/ sz. „Kompetencia alapú oktatás, egyenlő hozzáférés – Innovatív
intézményekben” című pályázat értéke, pozitív hatása vitathatatlan. A két intézmény között
szoros munkakapcsolat alakult ki. Mindkét óvodában megújult a módszertani kultúra. A
továbbképzések által a pedagógusok kompetenciái jelentősen fejlődtek. Megismerkedtek más
intézmény jó gyakorlatával. A szakértők által megerősítést kaptak az óvodák munkájuk jó
szakmai színvonaláról. Nőtt a pedagógusok szakmai önbecsülése. További útmutatóban
részesültek a fejlődés irányára. Újszerű tartalommal gazdagodtak a nevelési területek
tervezésében. Fejlődött a pedagógusok kooperatív képessége.  A bevezető csoportok új
eszközökkel gazdagodtak. A gyermekek változatos programokban részesültek. A szülőkkel
szorosabb, elfogadóbb lett a kapcsolat. Nőtt az intézmények elismertsége.
Új ismertekkel gazdagodtak a vezetők a pályázatok tartalmi, formai megvalósítása során.
Szoros munkakapcsolat alakult ki a Polgármesteri Hivatal EU Programirodájának
dolgozóival. Új lehetőségek nyílnak a két intézmény előtt (pl. „Jó gyakorlatok” bemutatása
más intézményeknek, referencia intézményi cím elnyerése)

Mindkét intézmény a kompetencia alapú nevelést-oktást az óvoda egészére kiterjeszti a
2010/2011-es tanévtől.

Köszönetet mondd mindkét nevelőtestület mindazoknak, akik elősegítették a pályázat
megvalósítását. Így Riz levente polgármesternek, Fohsz Tivadar alpolgármesternek, Megellai
Orsolyának a Polgármesteri iroda vezetőjének, Básthy Kata és Gáspár Attila
projektmenedzsereknek, Dr. Varjuné dr. Fekete Ildikónak a Művelődési, Oktatási és Sport
Iroda vezetőjének és kollégáinak, Némethné Sári Irénnek a Gazdasági Iroda vezetőjének,
Szőke Zoltánné pénzügyi és számviteli ügyintézőnek, valamint a Suliszervíz Oktatási és
Szakértői Iroda Kft. munkatársainak.

Budapest, 2010. augusztus 27.

Nagyné Szabó Etelka
óvodavezető


